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https://www.100test.com/kao_ti2020/645/2021_2022_OracleLatc_c

102_645111.htm "mkhgigh"> 引言 Oracle Rdbms应用了各种不同

类型的锁定机制，latch即是其中的一种，本文将集中介

绍latch(闩)的概念，理解latch的实现方法并说明引起latch冲突

的原因。 什么是latch Latch是用于保护SGA区中共享数据结构

的一种串行化锁定机制。Latch的实现是与操作系统相关的，

尤其和一个进程是否需要等待一个latch、需要等待多长时间

有关。 Latch 是一种能够极快地被获取和释放的锁，它通常用

于保护描述buffer cache中block的数据结构。与每个latch相联

系的还有一个清除过程，当持有latch的进程成为死进程时，

该清除过程就会被调用。Latch 还具有相关级别，用于防止死

锁，一旦一个进程在某个级别上得到一个latch，它就不可能

再获得等同或低于该级别的latch。 Latch与Enqueue（队列）

Enqueue 是Oracle使用的另一种锁定机制，它更加复杂，允许

几个并发进程不同程度地共享某些资源。任何可被并发使用

的对象均可使用enqueue加以保护。一个典型的例子是表的锁

定，我们允许在一个表上有不同级别的共享。与latch不同之

处在于，enqueue是使用操作系统特定的锁定机制，一个

enqueue允许用户在锁上存贮一个标记，来表明请求锁的模式

。操作系统lock manager跟踪所有被锁定的资源，如果某个进

程不能获取它所请求的那种锁，操作系统就把请求进程置于

一个等待队列中，该队列按FIFO原则调度，而在 latches中是

没有象enqueue中排序的等待队列，latch等待进程要么使用定

时器来唤醒和重试，要么spin(只用于多处理器情况下)。 何时



需要latch 当一个进程准备访问SGA中的数据结构时，它就需

要获得一个latch。当进程获得latch后，它将一直持有该latch直

到它不再使用此数据结构，这时latch才会被释放。可通

过latch名称来区分它所保护的不同数据结构。 Oracle 使用元

指令对latch进行操作, 当所需的latch已被其他进程持有时，执

行指令进程将停止执行部分指令，直到该latch被释放为止。

从根本上讲，latch防止并发访问共享数据结构，由于设置和

释放latch的指令是不可分割的，操作系统就可以保证只有一

个进程获得latch，又由于这只是单条指令，所以执行速度很

快。latch 被持有的时间是很短，而且提供了当持有者不正常

中断时的清除机制，该清除工作是由Oracle后台进程PMON来

完成的。 什么导致latch冲突 Latch 保护SGA中的数据结构被多

个用户同时访问，如果一个进程不能立即得到所需latch，它

就必须等待，这就导致了CPU的额外负担和系统的速度降低

。额外的CPU使用是进程‘spining’导致的，‘spining’是

指进程定时地重复尝试获取latch，在连续两次之间，进程处

于休眠状态，在得到 latch之前，spining过程将重复进行下去

。 如何标识内部latch的冲突 Server manager monitor是一个相

当有用的来监视latch等待、请求和冲突的工具。也可查询相

关的数据字典表：v$latch, v$latchholder, v$latchname。 100Test 
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